

J J Ö J Ö V V Ö Ö

VASARNAP 1947 FEBRUÁR 15
III. évfolyam, 575. szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 14
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Bukarestben úgy tudják:

Ma írják alá Moszkvában a szovjet-román gazdasági megállapodást

Gheorghiu-Dej és Alexandrini miniszterek kivételével
a román küldöttség tagjai már visszatértek a fővárosba

Vijoli helyettes bankkormányzó, Arad képviselője,
tájékoztatta a Nemzeti Bankot és a kormányelnököt
a moszkvai tárgyalásokról

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGE JELENTI TÁVBESZÉLŐN): Tegnap délben dr. Groza Péter elnökletével minisztertanács volt, amelyen az ország élelmiszerhelyzetével foglalkoztak. Az inséges vidékek ellátásában, a szállítási lehetőségek könnyebbé válása következtében, javulás mutatkozott. Moldovába nagyobb mennyiségű tengerit szállítottak. Tájékoztatták a kormány tagjait a külföldi kereskedelmi tárgyalások menetéről, majd a szakminisztériumok költségvetésének tervezetét tárgyalták. E tekintetben végleges döntés Alexandrini pénzügyminiszter hazatérése után történik. A minisztériumok költségvetése nem haladhatja meg a tavalyi költségvetés háromszorosát.

Különben a főváros a legújabb híradás hatása alatt áll: befejeződtek a Szovjetunióval Moszkvában folytatott gazdasági tárgyalások. Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszteren és Alexandrini pénzügyminiszteren kívül, a kormányküldöttség tagjai már vissza is érkeztek a fővárosba.

Tegnap délben 6 óras késéssel, a jasi személyvonathoz csatolt különkocsival a következők érkeztek Bukarestbe: Vijoli helyettes bankkormányzó, Arad és a megye képviselője, Cristu meghatalmazott miniszter, Ion Ion, az UDR (Resica) vezérigazgatója, Paul Rezus, a nemzetgazdasági minisztérium megbízottja és dr. Zapmon, a román fegyverszüneti bizottság képviselője.

Ma reggel a Nemzeti Bank központi vezetősége fontos értekezletre ült össze, amikor is Vijoli helyettes bankkormányzó beszámolt a moszkvai megállapodásról. Vijoli helyettes bankkor-

mányzó a déli órákban felkeresi Groza Péter dr. miniszterelnököt, akinek átadja Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági és Alexandrini pénzügyminiszter jelentését. Mindkét miniszter azért maradt Moszkvában, hogy a mai napon — így szólnak a jólérsült körökből kiszivárgott hírek — aláírják az új szovjet-román

gazdasági megállapodást.

Bukarestben óriási érdeklődéssel várják a megállapodás részleteinek nyilvánosságra hozatalát, általában derülendő a hangulat, mindenki bízik a Szovjetunió segítségével, amelyet már oly sokszor gyakorolt az ország nehézségeinek leküzdésére irányuló erőfeszítések támogatására.

Nincs árvízveszély!

Az olvadás menetét szerencsésen szabályozza az időjárás. Mára, hogy ismét csökkent a hőmérséklet,

az olvadás folyamata ismét meglassult, ami a Maros aradi vízállásában is kifejezésre jut, amelyben 220 centiméterről 175 centiméterre csökkent a vízállás.

A folyamammérnökség és Aradváros mérnöki hivatala ismételten hangsúlyozza, hogy nincs árvízveszély. Az árvédelmi hatóságok állandó ellenőrzést végeznek, a Maros jégét — ahol torlódások mutatkoznak — robbantják és

minden remény meg van arra, hogy az olvadás baj nélkül múlik el.

Az aradi repülőtér időjelzőállomásának jelentése szerint a hőmérséklet csökkenése várható és a havazás előreláthatólag megszűnik.

Ujabb szovjet-javaslat az atombomba törvényen kívül helyezésére

Az egyezmény után három hónappal el kellene pusztítani az atomfegyvereket

LAKE SUCCESS. Gromiko szovjet megbízott tegnap bejelentette, hogy a szovjetkormány új javaslatot terjeszt be az atombomba törvényen kívül helyezésére. Az új egyezmény lényegében megfelel a már előbb bejelentett szovjet javaslatnak és ennek értelmében az egyezmény életbelépésétől számított 3 hónap belül az atomfegyver készletek el kellene pusztítani.

Bevin bejelentette: Az UNO elé terjeszti Palesztina ügyét

Fokozódott a feszültség, elutasították a három halálra ítélt zsidó felebbezését

LONDON. Bevin külügyminiszter tegnap hivatalosan is közölte, hogy a „Palesztina tárgyalások” meghiúsultak és az angol kormány az Egyesült Nemzetek Szervezete elé terjeszti

ti Palesztina ügyét. A helyzet bizonytalansága, Palesztinában a feszültség fokozódásához vezetett. Az angol főbiztos a három zsidó halálra ítélt felebbezését elutasította.

Newyorki jelentés szerint az amerikai szenátus külügyi bizottsága nagyfontosságú, közel 2 óras megbeszélést tartott, amelyen többek között a palesztinai kérdéssel is foglalkoztak.

Törvény készül az egész ország mezőgazdasági mozgósításáról

A mozgósításban kivétel nélkül az egész lakosságnak részt kell vennie

BUKAREST. A képviselőház tegnap ülésén folytatták a parlament új házszabálytervezetének megvitatását. A képviselők ezután különböző kérdéseket intéztek a kormány tagjaihoz a mezőgazdasági helyzetről és a tavaszi vetési munkálattal

kapcsolatosan. Savulescu Traian földmivelésügyi miniszter bejelentette, hogy a kormány tervezet dolgozott ki az egész ország mezőgazdasági mozgósításáról, melyben az egész lakosságnak, kivétel nélkül részt kell vennie.

Ötvenszeresre emeli a nemzetgazdasági minisztérium a büntetéseket

BUKAREST. A nemzetgazdasági minisztériumban körlevél készül a minisztérium összes külső szolgálataihoz arról, hogy az 1946 szeptember 15-i törvény értelmében alkalmazandó valamennyi büntetést ötvenszeresre emelik

—o—

Fentes nemzetközi vasúti értekezlet Belgrádban

BUKAREST. A napokban hagyja el a fővárost Vanghelescu vasútiügyi vezérigazgató vezetésével az a román vasutasküldöttség, amely résztvesz a belgrádi vasútiügyi konferencián. Az értekezleten szabályozzák a Románia, Magyarország, Bulgária, Jugoszlávia, Csehszlovákia, Ausztria és Lengyelország közötti vasúti díjszabást.

— Most nincs idő vitára — mondotta a miniszter — elsősorban saját magunkban kell bízunk és csak ezután másokban.

A miniszter közölte ezután, hogy a vonatkozó törvénytervezet rövidesen a parlament elé kerül és az ország lakosságának is tudomására hozzák.

A Ház ezután folytatta a házszabályok vitáját. Elnök vita támadt a tervezet 35. pontja körül azokról a feltételekről, amelyek szerint egy képviselő kizárható a parlamentből. Többek felszólaltak annak a kérdésnek tisztázása céljából, hogy a kizárásról szóló döntést nyílt, vagy zárt szavazással hozzák-e meg.

A februári cukorfejradag

kiosztásának engedélyezését kérték a cukorgyárak a nemzetgazdasági minisztériumtól

BUKÁREST. A romániai cukorgyárak képviselői értekezletet tartottak a nemzetgazdasági minisztériumban. Az értekezleten a múltévi cukortermés, a tavaszi cukorrépaanyag elvetésének kérdését és a romániai cukorgyártó ipar zavartalan működése biztosítását vitatták meg.

Hivatalos statisztikai adatokból megállapították, hogy Románia 1946 évi cukortermése összesen 3200 vasúti kocsi volt, az 1945 évi 2600 vasúti kocsival szemben.

Erre való tekintettel a cukorgyárak képviselői arra kérték a közgazdaságtudomány minisztert, hogy engedélyezze a februári cukorfejradag kiosztását,

hogy a gyárak a cukor árából pénzbe jussanak és ebből fedezhessék a tavaszi vetési és gyártási költségeket.

Az idei termelési terv szerint körülbelül 60.000 hektár területen termelnek majd cukorrépat és ehhez 120 vasúti kocsi cukorrépa mag szükséges.

A belföldön rendelkezésre álló cu-

korrepamag mennyisége 80 vasúti kocsi, amelyből 40 vasúti kocsi a különböző cukorgyáraknál van tárolva, 40 vasúti kocsi a belföldi cukorrépa-termelőktől szerezhető be, míg 40 vagon cukorrépaanyag behozatalára Románia Amerikával kötött megállapodást.

Az amerikai behozatalt a CERES-cég bonyolítja le árucere alapján, 12 ezer köbméter romániai fűrészárú ellenében.

Az angol kormány nem tudja rendezni Palesztina ügyét

Arab részről teljesen visszautasították a brit javaslatot, a zsidó ellenállási mozgalom új harcot hirdet az angol elnyomás ellen

LONDON. Tegnap az angol gyarmatügyi hivatalban utolsó tárgyalások folytak Bevin külügyminiszter és Ben Gurion, valamint több más zsidó vezető között. Bevin állítólag kérte a zsidó politikusokat, hogy

nyilatkozzanak még egyszer a Palesztina-kérdésben a mai döntő jelentőségű minisztertanács előtt.

Jaman iraki miniszterelnök Londontól való elutazása előtt nyilatkozott a sajtó képviselőinek. Kijelentette, hogy

a megegyezés lehetetlennek bizonyult, de a tárgyalások nem voltak haszontalanok, mert a világ megismerte az arab álláspontot: hajlandók a palesztinai zsidóknak minden jogot megadni, ami egy nemzetiségnek jár, de csakis számbeli arányosságuk alapján.

Jeruzsálemi jelentés szerint az Irgun Zvj Leumi felszólította a zsidó ifjúságot, hogy vegye fel újból a harcot az angol elnyomók ellen, mert a bör-

tönnél rosszabb sors is várhat rá. A hivatalos lap közlése szerint a palesztinai angol csapatok parancsnokát, Parker ezredest, leváltották. Parker köztudomásúán a Dávid Király szálló felrobbantása után levelet intézett az angol tisztikarhoz, amely antiszemita megállapításokat tartalmazott.

A levél az angol Alsóházat is foglalkoztatta.

A Manchester Guardian részletesen foglalkozik a Palesztina-kérdéssel és felteszi a kérdést: mi lesz a fejlődés útja ebben az országban az UNO közgyűléséig? A lap azt ajánlja, hogy engedélyezzék korlátozott keretek között a zsidók bevándorlását.

Az ITA bukaresti irodájának feljelentése alapján bélyeg- és számlahamisító üzemet lepleztek le

BUKÁREST. Vakmerő szélhámosokat tett ártalmatlanná a bukaresti rendőrség az aradi ITA gyár bukaresti irodájának feljelentése alapján. Néhány nap előtt

egy ügynök jelent meg a gyár irodájában és nyersanyagot ajánlott fel.

A vételről megegyeztek és az ITA képviselője kérte az árú leszámítását. Az eladó ígéretet is tett erre, de

kérte hogy a számlabélyeg és az illetékek összegét előlegezzék.

Pontos lakcímet adott, majd a pénz felvétele után távozott és amikor né-

hány nap múlva keresni kezdték, kiderült hogy

hamis címet adott, mire rendőri nyomozás indult, amelynek során a Gabroveni utcában megtalálták a szélhámost, aki jólmenő számla és bélyeghamisító üzemet tartott fenn, nyomdával egybekötve.

Az „üzem” vezetője Suli Berkovits, akit azonnal letartóztattak. Bevallotta hogy nemcsak az ITA-t, hanem a Mica aranybánya bukaresti kirendeltségét is súlyosan megkárosította.

Ezenkívül pedig számos egyéb szélhámososságot követett el.

Figyelem!

Az ARADI MOTO CLUB február 15-én este 7.30-kor

társasvacsorát rendez

a Florida-étteremben. A vezetőség ezúton hívja meg az egyesület összes tagjait családjaikkal együtt, valamint a motorkerékpár sport híveit. Részvételi jelentkezés naponta a Florida-étteremben. 3968

URANIA Előadások: 3, 5, és 7 órákor
Vasárnap 11.30, 3, 4.30, 6, és 7.30

A legjobb és legvigább magyar film:

Vadrózsa
Dajka Margit,
Vadrózsa
Simor Erzsébet
Vadrózsa

a kacagás, a jókedv, a szórakozás bűbajos filmje.

Kassza 11 órától.

Savoy Mozi

Telefon 23-22.

Általános óhajra az óriási siker miatt február 17-ig Amerikai világszenzáció!

Uj világ hajnalán

(Alexander's Ragtime-Band)

TYRONE POWER — ALICE FAY — DON AMECHE

Zene: IRVING BERLIN

Jegyelővétel: délelőtt 11-től

Royal Mozi

Telefon: 19-33.

Ma egy nő tragikus harca a végtelenség ellen

Könnyekből fakadt szerelem

JOLE VOLERI, ANNA MAG HANI és MARIU PASCOLI-val

CORSO MOZI

Telefon: 28-64.

Előadások 3, 5 és 7 órákor

Valóság vagy képzelet

G O L E M

az agyagember

HARRY BAUR.

A legizgalmasabb és legművészebb francia film.

Napi Sport

Március 16-ra halasztották a Nemzeti Bajnokság megkezdését

A központi Labdarugó Szövetség úgy határozott, hogy a Nemzeti Bajnokság megkezdését úgy az A, B, mint a C divízióban március 2-ről március 16-ra halasztja. A hátralékos B és C ligás mérkőzéseket március 2-án és 9-én játsszák le. Az aradi csapatoknak a következő hátralékos mérkőzéseket kell lejátszaniuk: AMTE: CFR, CFR: AMTE, Gloria: RMTE, Sparta: „Augustus 23”.

Jövő hétre halasztották az ITA-Carmen mérkőzés ügyében a döntést

BUKÁREST. Az ITA-Carmen bajnoki mérkőzés ügyében adódott ismeretes bonyodalmak tárgyában a végleges döntést a jövő hétre halasztották.

MNSZ hírek

Az MNSZ elsőkerületi Nőbizottsága február 17-én, hétfő-délután 4 órákor gyűlést tart a Iosif Vulcan-uccai megyei székházban. Szakbizottsági felelősök megjelenése kötelező. Vendégeket szívesen látunk.

Az MNSZ második kerületi ifjúsága vasárnap délután 4 órai kezdettel szervező-délutánt tart a Krispin-teremben. Eminescu (Deák Ferenc) ucca 32.

A RUHÁZATI SZAKSZERVEZET női részortja felkéri tagjait hogy február 17-én délután 5 órákor nagy nőgyűlést tart a székházban, Avram Iancu tér 10. Megjelenés kötelező. Vezetőség.

Napi autbuszjáratok

Arad-Temesvár és vissza. Temesvárról indul reggel 8 órákor. Aradról délután 4 órákor. Információk és jegyfoglalás a Fehér Keresztben. Telefon: 11-46 és 51-99. 3962

Gépirótanfolyam

10 ujjas rendszer

„TRIUMPH”
Arad, Str. Eminescu 12.
Telefon: 27-86.

AZ

ESKU

Az utolsó 20 év éles világtörténelme az év kimagasló film-eseménye

A FORUM-ban

Forgalmazza SOVRBM-FILM

Feketelegyarmat és Nagyvarjas parasza alapján

Bemutatjuk Ackermann és Peia jegyző urakat

Két szegényfolt, amelyet sürgősen ki kell törölni a demokrata közigazgatás törzskönyvéből

Az ország lakossága emberfeletti erőfeszítéssel igyekszik valótavánítani kormányunk munkatervét: a köbtermelés fokozását. Gyárakban, földeken dolgozó kezek válnak kevesse izmok feszülnek rugalmassá a megfeszített munkában. És akadnak mégis olyanok, — mégpedig éppen azok között, akiknek elsőrendű feladata lenne a többtermelés fokozása és az újidejű munka ellenőrzése — akik a közösség és az ország érdekét szem elől tévesztve csak saját anyagi hasznukat nézik, megkárosítva ezzel a dolgozók és a polgárok ezreit, gyengítve az ország gazdasági erejét.

„En vagyok az Isteni...”

Aradmegye/északi részén Zerind és Feketelegyarmat határában 3381 katasztrális hold föld terül el. Ebből a földterületből összesen 640 holdat szántóknak fel idejében, őszre vesés alá.

2741 katasztrális hold szántatlanul vetetlenül várja a tavaszi időnyt.

Kelelő előmunkálatokban részesült azonban az a 360 kishold, amit ott tani gazdáktól bérel egy rizstermelő részvénytársaság, melynek két traktorulajdnos és a környékbeli főbírók és jegyzők a részvényesek, köztük Feketelegyarmat jegyzője: Peia Nicolae.

Peia Nicolae legfőbb gondja, hogy ez a rizstermelő részvény társaság minél nagyobb hasznot hajtszon. Engelhardt Adám és Falfy Sándor tulajdonát képező két traktor, mely az egész környék hányos igavonó állatállományát lenne hivatott pótolni, főleg a rizsföldeken dolgozók a jegyző ur jóváhagyásával. A részvénytársaság hivatalos ügyvitelét a község irodájában intézi el Peia Nicolae, természetesen díjtalanul használva az ősz szes iródat felszereléseket. Ősz szel Peia Nicolae „köz munkára” rendelte be Feketelegyarmat lakosságát és kényszerítette, hogy magánháztartásához szükséges fak ingyen vágják fel.

Háiba tiltakoztak. Peia különböző fenyegetésekkel mégis csak rákényszerítette őket arra, hogy a fak vágják. „En vagyok az Isteni és megmutatom, hogy ti úgy fogtok tanácsolni, ahogy én futyulok” — jelentette ki.

Pénzt terem a határ: Ackermann jegyző urnak...

Ackermann Sebastiannak, Nagyvarjas községben részeges jegyzőjének, akit különböző szabálytalanok miatt már egy ízben letartóztattak a hatóságok, semmi tekintélye nincs a községben.

Alkos szenvedélye odáig ragadta a jegyző urat, hogy engedély nélküli italmérés nyitott. Mondanunk sem kell, hogy ennek a „feketekacsminak” maga Ackermann Sebastian volt a legbüszkebb fogyasztója.

Bizony az iszákos embernek sok pénzre van szüksége, pénz pedig nem terem a határban. Vagy, te nem?

Ugy látszik Ackermann részegre terem, mert feleségét gyakran küldi Gulácsy András kíséretében a határba, sőt a határon túlra „vadászni”, valé

jában feketézni. Természetesen nem üres kézzel mennek, hanem az alibit igazoló vadászfegyverrel kívül néhány zsák sőt is visznek magukkal és csodák csodája a vadászszezonban csak

„En vagyok az Isteni...”

Mivel azonban a bor és pálinka igen drága, mindez nem elég. Ackermann Sebastian éppen ezért drákói szigorral fogott hozzá a községre „jóvátétel” fejében kirott vagyongyűjtéséhez. De hogy — hogyan, a katonai hatóságok úgy találták, hogy a nagyvarjasi lakosság mindezideig nem tett eleget vajbeszolgáltatási kötelezettségének. A vaj, vagy vajpénz oda hol elolvadt.

De vajpénz, csempészutak és csigadélynélküli italmérés jövedelme még mindég nem elég. Ackermann jegyző ur szemjas torka mégtöbbet kíván.

Kétes kiváltság tekintélyét felhasználva „baráti kölcsönökért”

igen ritkán — vad, inkább ma gyarországi cukor, vagy más áru. A battanyai hatóságok több jegyző könyvet készíttettek már Ackermannról és Gulácsyról, mint hírhedt csempészekről.

zaklatja a község lakosságát. Fűnek fának százezrekkel tartozik a községben.

A demokrata kormány munkatervének egyik legfontosabb teendője: a közigazgatás megtisztítása azoktól, akik méltatlanok arra, hogy ezekben a súlyos időkben résztvegyenek az ország vezetésében.

Az ország demokrataérzelmű lakosságát biztosítani reméli, hogy ez a tisztogatás előpri a Peia Nicolae-ek és az Ackermann Sebastianok

és mindazokat, akik a közéletet károsan befolyásolják akadályozva az országépítő munka sikerét.

KARA LÁSZLÓ

Emlékezzünk Grivițára!

Vasárnap, február 16-án tizennégy esztendeje annak, hogy a grivítai vasúti műhelyek munkásai a dolgozó öntudatos tiltakozásával megakarták menteni az országot a fasizmus karjából. Négy-százötvenhat munkás kioltott élete pecsételte meg azt a tiltakozást, amelynek nyomában az ország minden józan polgára kétségbeeséssel párosult felháborodással szerzett tudomást a történekről.

Az olasz nép már évek óta szenvedett Mussolini elnyomó diktatúrájától és ebben az esztendőben került uralomra az emberiség réme, Hitler náci kancellár személyében. A demokrácia következetes harcosait börtönbe vetették és az európai népek sorsa megpecsételtnek látszott.

Románia a látszólagos béke éveiben élt, nem volt éhínség és nem volt bombázás. Ennek ellenére a városok dolgozói munkanélkül, elképesztő nyomorban és megaláztatásokkal tengették életüket. A parasztságot teljesen kifosztották és miközben a dolgozók éheztek, az ország vasútvonalain ezer számra vitték ki az országból a gabonával telt vagonokat. A kormányon lévő nemzeti parasztpárt áldemokrata vezetői és a körüjük sergő csatlósok főúri módon éltek, miközben a CFR minden áldozatra kész munkásai csak három napot dolgozhattak hetenként. Vaida Voevod minden nyilatkozatából visszatükröződik, hogy a reakció milyen elszántsággal kergette az országot a fasizmus karjaiba. Például a köztisztviselők keserves munkájával megkeresett garasainak tekintélyes részét úgynevezett „áldozati adó” címen tartották vissza, mert a nemzeti parasztpárt reakciós kormányzata ettől a társadalmi osztálytól kívánta, hogy az államfenntartás költségeit fedezze.

Ezen állapotok ellen élt vétőjogával a grivítai műhely munkásai, amikor Uica tábornok öt perc alatt vérengző kezével jegyezte fel nevét Románia történelmének meghatározott napjára. Parancsot adott, hogy a műhelyekben tartózkodó sztrájkoló munkásság, számszerint hétezer ember, öt perc alatt hagyja el az üzemet. Két szűk kijárat mellett ezt az előre megfontolt gonosz feltételt teljesíteni nem lehetett és ennek ellenére öt perc múlva gépfegyvergolyók sepertek végig a kitóduló munkástömegben, hogy örökérvényű történelmi gázgály bélyegét süssék rá a fasizmus szolgálatába szegődött nemzeti parasztpárt vezetőinek homlokára.

Erről a szomorúságában nevezetes napról emlékezik meg vasárnap Aradváros munkássága a színházban megrendezendő emlékünnepe keretében. Délülött tíz órakor ünnepélyes keretek között idézi emlékezetébe a város dolgozó társadalmát a múlt borzalmait és soha nem múló fájdalom erejével ismétli meg fogadalmát, hogy követve a grivítai mártírok példamutatását, soha többé ne történhessék meg, ami a grivítai sztrájk idején megtörtént, hogy soha többé ne üthesse fel a fejét a népbüzlő, rabszolgatartó fasizmus, amelynek romboló hatását az ország még most is szenvedti és amely annyi bajt és szenvedést hagyott hátra a világ minden részén.

Órás és ékszerüzletemet Arad, Str. Mețianu 14. szám alá helyeztem át

„T I C - T A C” - cégjegyzéssel.

Preciz javítások, nagy választék órákban, ékszerekben és aranyneműekben. További szíves pártfogást kér:

GUTTMANN és WEISZ.

Láttuk az „Esküt”

és hatása alatt állunk. A szovjet filmművészet nagy alkotása, a benépes átfogóval eleveníti meg a Szovjetunió világformáló történelmének husz esztendejét. Láttuk az első nehézségeket, egy háborútól és polgárháborúktól lerongyoltódott nép küzdelmét a lebukó társadalmi rend törekvéseivel. Ezer megpróbáltatáson és szenvedésen át verből és acélból születik meg az új világ, amely a történelemben első ízben a dolgozók verejtékét tekintti legfőbb értékeknek. A sztálingrádi traktorgyárból kigördül az első gép, amely ezernyi társával aranykalászos lengerré változtatja az addig primitív eszközökkel művelt földet, a Dnyepernél megépül a gigászi vílamossági központ, amely távol iparvidékeknek ad áramot, Gorkiban a Molotov gyárból sok ezer gépkocsi gördül ki évenle. Mind ezeken az anyagi valóságokon túl azonban acéloslelkű új szovjet nemzedék született, új világ nő fia, kik szabadságukért és ezért az új világért, ha kell életüket is földözzék.

Az „Eskü” története izgalmasabb minden regénynél. Pedig csak egy szerű dokumentálása ez a film örökérvényű alapigazságoknak, azoknak az igazságoknak, amelyekben áll, vagy bukik a kultúremberiség. Többet tanulunk ebből a filmből minden történelmi tanulmánytól, mert művészi eszközökkel és művészi keretben az események lényegét mutatja meg. Félis merjük a háborúelőtti Európa korhadt diplomáciájának végzettségét, amely végeredményében a háborúhoz vezetett. Chamberlain és Bonnet urak a „kelet felé vonuló germán viharban” reménykednek és elodázzák a Szovjetunió által följáratott szövetséget, mely egyedül menthetné volna meg a világot a háború rémségeitől. Kirobban a „donzigi incidens” és Európa megindul végzte felé.

Varvara Mihailovna a hőstetű anyja élte az a központi esemény, amely köré a film eseményei csoportosulnak. Csavrel, a rendező mesteri módon oldotta meg a nagy történelmi alkotás nehéz problémáit. Dzelovani Sztálin alakítását kell még külön kiemelniünk. Ez az alakítás mentes minden színvonalatlanságtól, végletesen egyszerű és a legtisztább lényegét adja. Az „Eskü”-t péntek délután mutatták be a Forum mozi, az Arius keretében, ünnepélyes külsőségek között. Az előadást Dinca kapitány ismeretlen szavai vezették be. (—a)

Meghívó.

Az Aradi Asztalos Mesterek Szövetkezete 1947 február 16-án, vasárnap d. e. 10 órakor a Str. Brătianu 18 sz. irodahelyiségében

rendes évi közgyűlést

tartja, amelyre a szövetkezet tagjait az alanszabály 37. szakasza értelmében tisztelettel meghívja. 3970 Az Igazgatóság

Berendezett iroda

és raktárhelyiségekkel kombináció keresek képviselőt, terakat, üzemet vagy más

vállalat létesítésére

Érdeklődések „Komoly vállalkozás” jellegre a kiadóba kéretnek.

Aro mozi

Bonyodalom, szerelem, humor

A

2 x 2

Buttkay, Somlay, Várkonyi, Maklár.

A Csizmakészítők Unse-gélyző Társulata

szokásos hushagyó keddi összejövetelét február 18-án tartja a Husiparagok Otthonában.

Apróhirdetés

MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és nő kabátokat, öltönyöket. Hackerné bizományi Ierakata Str. Marasesti 3.

MEGBIZOITUNK BUKARESTBE indul minden szerdán Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig. "OLYMPIKON" utazási iroda. MON. "DIAL" információs hivatal képviselője. ARAD. Bratfianu-uca 2-4. Telefon 20-49. 7558

ELADÓ MAV motoros garnitúra, MAV golyós cséplő. Kovács. Stefan cel Mare 9. 9519

ANGOL tisztinyereg, vadonutuj állapothban eladó. Goro. Bul. Regele Ferdinand 7. 3963

JÓ állapotban lévő mély Szepessy gyermekocsi eladó. Nicolae Oncu. 18. II. emelet. 9559

KERESEK komoly nőt két gyermek mellé magas fizetéssel. Cím a kiadóban. 9560

VESZÉK elektromotort, 4-6 lóerőset. Cím: Ujmikelaka, Str. Octavian 2. 9353

RÓMIKÖVET veszek. Címeket a kiadóba kérek. 9552

RÁDIO „Graetzor“, 4+1, kitűnő állapotban, eladó. „Tempo“ bizományi üzlet, Fischer Eliz palota. 9552

TÖLGYFA ebédli eladó. Érdeklődni Vingán, új malomban, a molnárnál. 9551

SZEMÉLY és teherfuvarozással kapcsolatos találmányom gyártásához tőkés társat keresek. Ajánlatokat „Ömilió“ jellegre a kiadóba. 9544

DÉLELŐTTRE bejárónőt keresek takarításhoz. Cím a kiadóban.

ELADÓ angró tricotate és rövidárúzelet iparendeléssel és berendezéssel, árú nélkül, vagy tőkés társat vesz be. Cím a kiadóban. 9570

FÉRFI és női ruhaszabászati tanfolyam kezdődik. Jelentkezni általában lehet Megyery szabósnál, Marasal Averescu 6. 9571

VESZÉK ezüstöt, szőnyeget, dísz tárgyakat, szervizeket. Comisio, Dacia-kávéház mellett. 9526

UJABB szabászati tanfolyamot kezd. Dancs Klára. Baritiu 22.

HARMONEGYEDÉS hegedűt megveleto keresünk. Ajánlatokat ITA zerekarhoz. 9576

FEMPÜRESZGÉPET, satukat, csapóolt (schlagscheer), gyorsfuro gépet és golyósprést megveleto keresek Gárdos elektrokonstruktor. Eminescu 19. Telefon 24-52. 9577

ELADÓ egy Schunda cimbalom, egy egy és egy női téli kosztüm. Cím: Szücs. Oituz 109. 9577

ELADÓ Singer bobin varrógép, író gép, rádió 3 plus 1. Megtekinthető 1-3 óra között és vasárnap délelőtt P. Radulescu 4, Stern (Zsidó iskola mellett.)

VARRÓGÉPET jó állapotban sürgősen megveleto keresek. Kálnau. Episcopiei 9, II. emelet. Telefon 10-26. 9582

TEJSZEPARÁTOR eladó. Cím a kiadóban. 9582

SZABÁSZATI tanfolyamot nyit február 15-től Virág Sándor női szabó. Bulv. Regina Maria 9. II. emelet 25. 9564

SZIVATTYU motorral, akasztós csolnákmotor és egy 14 HP benzinmotor eladó. Str. Andrei Muresau 5 szám. 9565

SZEKRENY és márványlapos mosdó eladó. Bratienu uca 19. emelet 32. 9566

TRICORECORD“ kézikötőgép, személyes gamaszt uzsonna abrasz nagy horgolterítő, damasz, törölköző, rikkell teafőző eladó. Dna Balasa 172. Harmadik ablaknál kópogni. 9573

Akik lemondanak a kenyérjegyről, az új termésig személyenként 40 kiló lisztet tartalékolhatnak

A lakosság pontos felvilágosítására az aradmegyei gazdasági hivatal közli, hogy a lisztkészletre vonatkozó engedély helyes és egyben hivatalos értelmezése a következő: minden személy 15 kiló liszttel rendelkezhetik az új termésig, amennyiben kenyérjegye birtokában van. Ez esetben a kenyéren túlmenő liszt-szükségletet fedezi a 15 kilós készlet. Azok azonban, akik mint liszttel ellátottak, visszaadták a kenyérjegyeket az ellátási hivatalnak, ezidőszent 40 kiló lisztet tarthatnak háztartásukban az

új termésig szóló készlet címen, személyenként. Mindenki, akinek háztartásában személyenként 15 kilót meghaladó — családtagonként 40 kilónál nem több — lisztmennyiség van, jelentkezzék a megyei gazdasági hivatalban a kenyérjegyek leadása végett. Aki liszttel rendelkezik és mégis igénybe veszi a hivatalos kenyér adagot, az a legnagyobb bünt követi el az ország nincstelen lakossága ellen s az ilyen természetű cselekményeket a törvény is szigorúan bünteti.

Hírek

Arad, 1947 február 15, szombat és 16, vasárnap

Szolgálatos gyűgyőztárak:

Szombaton: Sztrelikovszky (Eminescu-uca 1), Suciu (Ferdinand-út és Closca-uca sarok) és Niedermayer (Szerb-palota).

Vasárnap: Omescu (Mária-út és Alexandri-uca sarok), Anghel (Caledralei-tér és Mclianu-uca sarok) és Böhm (Mosóczi-telep).

— MOZIK MŰSORA: ARO: 2x2. CORSO: Golem. — FORUM: Eskü. ROYAL: Könnyből fakadt szerelem. — SAVOY: Új világ hajnalán. — URANIA: Vadróza.

— CUKORREPATERMELEK jelentkezzenek február 18-tól kezdve az aradi gyárban melasz járandóságukért. Mindenki személyesen. Személyazonossági igazolvány, továbbá két könyveskényék bemutatása szükséges. Szindikátus. 3974

— HALÁLOZÁS. Mizera József építész 80 éves korában február 14-én elhunyt. Temetése február 16-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a felsőtemető halottsházából.

— ELTŰNT. Heller Stefan 32 éves, magas, sovány férfi esztörtök (II. 13-án) reggel 4 kor Marasesti uca 23 számú lakásáról. Barna vi harkabátot, világos golfnadragót, bakancsot, sportcipkát viselt. Aki tud valamit róla, szíveskedjen Marasesti uca 23 szám alatt öntesitei hozzáfartozói. 3986

— HALÁLOZÁS. Özv. Róna Ja kabné 84 éves korában elhunyt. Temetése holnap, vasárnap délután 3 órakor lesz a régi zsidó temető halottsházából. Az, elhunytban dr. Róna Jenő Fejő. Aladar és Wolff Gyuláné édesanyjukat gyászolják.

PEDAGÓGUS tanít 3 nyelven matematikát és egyéb tárgyat. Cornel Leucutia (Dezső) uca 8. 9574

FAESZTERGÁLYOST felvesszünk. Simandán, Greceanu 4 szám.

ÖNÁLLÓ fogászó asszisztensi, vagy laboratóriumi állást keres. Pinta Luptei 7. 9568

ELADÓK: darálmalom belvárosban házzal nagy telekkel 200 millió, kórház közelében háromlakásos ház, lakoltözhető, nagy gyümölcsösrel 140 millió. Paulison felhold szőlő fakolnával 45 millió. gazdálkodásra alkalmas ház 300 négyszögöl gyümölcsösrel textil gyáruál 120 millió. Philips rádió 3 plus 1 világvévo, néprádió, kis Singer varrógép. „Express“ Ethica beta 19. II. 14. Telefon 18-81. 2-3 órakor. 9575

100 és 500 kiló tűzifát is kiszolgáltatnak az aradi fakereskedők

Aradváros vezetősége felszólította a fakereskedőket, hogy tekintettel a lakosság nehéz helyzetére kisebb fa mennyiségeket is árusítsanak és elé gítsék ki a száz-öttszáz kilós igény léseket is. A város vezetősége ma kapta meg az átiratra a választ és a fakereskedők közlik, hogy a jövő ben minden akadály nélkül kiszolgáltadják a 100-500 kilós tűzifa tételeket is.

— ASZTALITENISZ: A szabók szövetségében (vált Lloyd) Goldis-uca 4 szám, szakszervezetközi versenyek február 15-én és 16-án. Sorshúzás szombaton, 15-én, 3 órakor. A szakszervezeti csapatok jelentkezése kötelező.

— AZ „ESKÜ“ című hatalmas szovjet filmet magyar feliratokkal vetítik!

— A SZAKTANÁCS TANULMÁNY KÖRÉNEK február tizenhatodik műsora: M. Nucht tájár: 1. Erdélyi irodalom, 2. dr. Dimitrescu Paul: Színházi krónika és recenziók. Előadás kezdete 11 órakor, a Szaktanács kulturális tájának helyi ségében, Mária-út 22-24 (az udvarban).

A Bőiparostesterek Szindikátusa

felhívja tagjait, hogy jelenjenek meg a közgyűlésen vasárnap, február 23-án délelőtt 9 órakor a szak szervezet helyiségében. Abban az esetben, ha a tagok nem jelennek meg az alapszabály által előirt létszámban, a közgyűlést ugyanakkor délelőtt 10 órakor tartják meg. A vezetőség. 3987

PRESA DEMOCRATA ARAD.

FIGYELEM! Müstoppoló. Molyrá gott, kiégeti, kiszakadt ruhájáb szakszervei hestoppolom. Haris nya szemfelszedést is vállalok. Pinta Plevnei 4, első emelet, ajtó 4. (Vaslakatház). 9572

ELADÓ hátszemélyes, esztergalt lábu díofasztal. Minervei uca 17 szám. 9567

RAKTARNAK szellős pince vásárl menten lértbeadó, címeiket a kiadóba. 9577

SZEPÉSSY féle mély gyermekocsi eladó. Ureche uca 12-14. 9558

ELADÓ 12 személyes dámaszt abrosz 12 nagy és kis szalvétával. Megtekinthető szíveségből „Car men“ cirkarkázelben. 9569

MOTORKERÉKPART veszek. Ajánlatok „Olimpikon“ irodába kérek nek, Arad, Bratfianu 2-4. 9561

Előadás a német békeről

Tegnap délután kezdődött meg a magántiszviselők szakszervezetében a magyar nyelvű kulturáloadásorozat, melynek első előadását Adam Elek tartotta, a német békeről. Az előadó rámutatott arra az alapvető különbségre, amely a versaillesi béke és az 1915-16 potsdami megegyezés közt fennáll. Imertette a potsdami szerződés alapelveit, amelyek a versaillesi szerződéstől eltérően, a háború oltit igyekeznek megtalálni és kiküszöbölni. Részletesen ismertette azokat a kérdéseket, amelyek a német béke megalkotásánál felmerülnek és meggyőzően bizonyította be, hogy csupán a potsdami alapelvekhez való visszatérés hozhatja meg Európa tartós békéjét. A nagy tiszéssel fogadott előadást hozzászólások követték.

A Ruházati Kisiparosok Szakszervezete

felhívja tagjait, hogy február 16-án, vasárnap d. e. 9 órakor jelenjenek meg a szakszervezet helyiségében tartandó közgyűlésen. Abban az esetben, ha a tagok nem jelennek meg az alapszabály által előirt létszámban, a közgyűlést ugyanakkor d. e. 10 órakor tartják meg. 3966

A vezetőség

Az „Unitatea“ Economat

folvó hó 16-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az aradi Kereskedelmi és Iparkamara földszinti tanácstermében rendes évi közgyűlést tartja, amelyre az összes beirt cégeket meghívja. Határozatképtelenség esetén ugyanaznap és ugyanott délelőtt 10 órakor újabb közgyűlést tart, amely tekintet nélkül a megjelentek számára, ugyanazon tárgy sorozat felett jogérvényesen határozni fog. 3984

Igazgatóság

Hadifogoly-pósta

Harmadik hadifogoly és munkaszolgálatos-pósta névsorunk a következő: Schneider József Dorobantilor 29, Vidak Ferenc D-na Balasa 49, Cuba Francisc Gr. Alexandrescu 40, Schneider Anna Bădea Carjan 51, Chosz Ádám T. Vladimirescu 7, Lesnik Iuliana Doru Iui 10, Sándor Jenő Ferdinand 22, Feeder Maria, Gr. Alexandrescu 42, Farkas Mihály Sava Raicu 107-109, Simon Nicolae Orient 11 Mosóczy telep, Özv. Tamás Gheorghen Cantacuzino 59, Bruner Gh. Dorobantilor 80, Mitiariu Vasile Crinului 17, Mikelaka Mitiariu Vasile Crinului 17, Mikelaka, Kiotzof József, Ep. Ciorogariu 10, Kiotzof József, Ep. Ciorogariu 10, Kiss Dezső Cantacuzino 38, Drössel Irén, Gh. Ionescu 10-12, Nyiri Eszter Ivreanu 25, Mosoczy telep, Köhler József Radulescu 5.

A jevelek a Demokrata nők szövetségénél vehetők át (Mária út 12. I. emelet) naponta délelőtt 9 és 1 között. (Folytatjuk)

A Romániai Nők Szövetségének aradi csoportja ALARCOS-BÁLAT

rendez a Palace-kávéház helyiségében, február 22-én. Belépés csak meghívóval. Ruhák és álarcok. Bulevardul Mária 12, szám alatt.